

# 网曝“郸城女民工命丧太原龙城派出所”，记者多方求证获悉—— 太原警方：已对涉案民警立案侦查

12月26日，网上传来一则消息——河南郸城女农民工讨薪命丧太原龙城派出所，文中称：“那名胖警察一直用脚踩躺在地上的可怜女人的头发，受害人丈夫被打断四根肋骨，儿子被警方警告”，并配有照片及视频片段。对此，记者立即展开求证。

## 网传消息

### 河南讨薪女民工命丧太原龙城派出所

据死者儿子王奎林反映，他们一家人来自河南郸城县胡岗镇，在太原市小店区一带打工。天寒地冻、年关将至，由于老板不给工钱……当时，他和工友回到位于小店区龙城大街山西省四建北门工地询问工资发放情况，因看门的保安阻止，双方发生口角。态度蛮横的保安报警后，接警的辖区派出所几名民警赶来，一下车便对农民工破口大骂，拳打脚踢……直言讨薪农民工是“犯罪嫌疑人”并开始抓人。王奎林的父母闻讯赶来，欲与现场民警理论，但立即遭到辱骂、殴打和拖拉……一名长相肥胖的警察抡起拳头猛打母亲周秀云的头部，一阵拳打脚踢后，周秀云应声倒地……行凶警察不但没有实施

抢救措施，反而继续大骂“装死”……“太平间的看门人告诉我们说我妈十点多送过来的……母亲含冤去世，警察竟不告诉我们，我们连我妈最后一面都没见到”。

死者外甥晋心锋说，太原公安机关已经严密封锁消息，并控制受害人家属……派出所所长杨某恐吓受伤的受害人家属说：“告诉你们人死了又怎么地，你们有本事去上访告状嘛！”当地警方否认受害人的死亡是“胖民警所为”，称要等检察院调查给出结论。

王奎林告诉记者，当地警方对他们进行了盯梢和监控。杨副所长还警告受害人家属说：“等上级调查处理了再说，如果再闹下去就不管了。”

## 死者身份

### 其实是郸城县农场职工

12月26日上午，记者首先与太原市小店分局龙城派出所取得联系，该所值班人员告诉记者：“网上所发稿件纯属歪曲事实，该事件已由检察机关介入调查，你若要采访，需得到局领导同意。”

记者随即与小店公安分局督察部门联系，值班人员称：“检察机关已经介入调查，我们目前不便接受采访。”

记者接下来又与首发该稿的某网站总编室联系，其工作人员称，他们网站下边外包分站很多，这几名记者他无法查到，也不认识。

记者又与网稿中所称的“受害者所

在地”——郸城县胡岗（应为虎岗）派出所联系。该所称，没有查到王奎林、周秀云。

但是，记者通过公安系统查询到，郸城县虎岗乡的农场有王奎林和周秀云的户籍信息。

12月26日下午，记者打通了虎岗派出所所长的电话，他在电话中称，此前几天，郸城县农场场长曾找他咨询过，说他们农场一名女职工在山西被打死，“问我知不知道这件事，我说不知道，因为农场虽然在虎岗境内，但却归县农业局直管，不归我们管，我们也没接到过报案”。

## 知情人士

### 警方一杨姓副局长希望我能做做家属的工作

12月26日晚7时，记者联系到了农场场长王传金（音），他说周秀云确实是他们农场的职工，“今年种麦时节还在家正常上班，平时身体挺好，没啥大病，人也开朗，爱说爱笑的”。因种完麦是农闲季节，她随在山西工地上包工程的丈夫一起打工，她在工地上给丈夫和儿子做饭、洗衣服。

“我是12月14日接到周秀云家属的电话，说她在山西太原被打死了。我当天即向县农业局领导汇报，领导同意我前去处理。我到太原后，先与周秀云的家人见了面，他们说因为讨要工资，周秀云的丈夫王有志（音）带着儿子王奎林前往工地讨要工资，但保安不让进入工地，两人与保安发生争执。随后，当地警方赶到要带两人走，被周秀云阻拦，并抱住一名民警的腿不让离开，但警

方将其强行带走，最后不知怎么死在了派出所内。至于死因，现在当地警方正在调查。”王传金说，“我到了之后，被当地警方安排到一家宾馆内吃住，警方一名姓杨的副局长亲自和我面谈，说事情已经发生了，他们确实有责任，最好能做做家属的工作，争取得到他们的谅解，警方会多给一些经济补偿，千万别让他们四处上访、闹事”。

但王传金说，他在太原五天，并未完成太原警方“布置”的任务，他们迟迟未能与受害者家属谈赔偿金的事儿。

12月19日，王传金离开太原回到郸城，“昨天下午，周秀云的一个亲戚还来找过我，让我给开一个正式的职工证明，我开过之后他就走了”。

（据《大河报》）



网上曝光的死者与涉案民警的截图

## 最新进展 已对当事民警做出停职决定

26日晚，太原市公安局通过官方网站发布通告，事件发生后，该局立即提请检察机关介入调查；同时，由局领导带领督察部门展开调查，对当事民警做出停止执行职务决定。

警方表示，当日，周秀云等10余名河南籍民工准备于次日返乡，需回住地整理

行李，因未戴安全帽进入施工工地，与保安发生纠纷。民警处置过程中与阻拦的周秀云有肢体冲突，涉嫌违反公安机关接处警相关规定，处置不当，发生周秀云非正常死亡事件。目前，检察机关已根据前期调查情况，对涉案民警立案侦查并采取强制措施。

## 家属要求异地尸检

27日，王友志告诉记者，公安和检察机关已经和他接触。王友志说：“现在让我们尸检，我要求其他地方的人尸检，我不相信他们。”

近日，有关此事的视频流传网上，视频显示一女子抱着民警的腿，民警右手像是拉着女子的头发。另一镜头中，这名女子躺在地上一动不动，民警的左脚踩在她头发上。26日，王奎林说，视频是他和工友拍摄并上

传的。

据太原市龙城派出所值班所长徐龙说，视频中的民警王某和郭某确实是派出所正式民警。办案时，民警携带了执法记录仪，目前两人已被停职并接受调查。

小店区人民检察院在26日对涉案民警王某立案侦查并采取强制措施。

（据《京华时报》）